

«Экономическому журналу ВШЭ» – 10 лет

Человек в 10-летнем возрасте – это даже не подросток, а еще ребенок, у которого вся жизнь впереди. Хотя основы характера к этому возрасту уже заложены, именно второе десятилетие является определяющим. В этот период своей жизни человек получает базовое образование, выбирает профессию и окончательно складывается как личность. Наверное, то же самое можно сказать и про серьезный журнал. Первые шаги сделаны, основы заложены, но все самое главное еще впереди.

С этой точки зрения наш журнал только входит в подростковый возраст. Однако, с другой, он уже прошел путь, на котором иной год мог бы стоять двух. Ведь эти 10 лет были сложными и бурными как для страны, так и для ГУ ВШЭ. Конечно, при ином стечении обстоятельств «созревание» могло бы идти еще быстрее. Но академический научный журнал не может быть старше той науки, которую он призван отражать. Журнал, издаваемый университетом, не может быть старше своего издателя. Напомним, что экономическая наука современной России не намного старше этих 10 лет, а ГУ ВШЭ отмечает лишь свое 15-летие.

«Экономический журнал ВШЭ» был зарегистрирован 13 мая 1997 г., а уже в августе того же года вышел в свет его первый номер. Молодому – но всегда амбициозному! – университету ГУ ВШЭ было необходимо не столько еще одно ведомственное издание, сколько журнал, который стал бы дополнительным окном в мировую экономическую науку. Реформаторам экономического образования было понятно, что реформы экономического образования и экономических исследований взаимосвязаны. Это и определило понимание миссии журнала – представлять результаты оригинальных теоретических и прикладных исследований, стимулировать научную дискуссию, способствовать формированию высоких исследовательских стандартов в области экономических исследований. Другое дело, что провозгласить такие цели легче, чем их реализовать. В связи с этим «Экономический журнал ВШЭ» с самого начала старался привлекать ведущих специалистов, как из России, так и из других стран, независимо от места работы и сферы интересов. Редакционная коллегия всегда проповедовала жесткие и единые для всех принципы отбора статей. При этом она старалась быть не только беспристрастным судьей авторам, но и их заинтересованным помощником.

Взрослела Высшая школа экономики, вместе с ней вырос и ее экономический журнал. Это проявлялось и в расширении редколлегии, и в освоении новой тематики, и в привлечении новых авторов. За десять лет существования журнала вышло в свет 42 номера. Среди публикаций – и сугубо теоретические работы, и работы прикладного характера, обзоры и курсы лекций, рецензии на новые книги и свежий статистический материал. Многие выпуски прошлых лет остаются востребованными и сегодня. Но поиск нового содержания сочетался с верностью избранной форме: структура и дизайн издания остаются неизменными с первого

номера. Тем не менее мы далеки от мысли, что все задуманное уже сделано, и постоянно стремимся повысить качество публикуемых материалов.

Успехи журнала во многом зависят от нас – тех людей, что делают этот журнал. Членов редколлегии и редакторов, которые не жалеют сил и времени для «Экономического журнала ВШЭ». Но не только от нас. Ведь главные герои любого журнала – это его авторы. Прошлые и будущие. Те, которые выбирают журнал, предпочитая его другим и доверяя ему плоды своей работы – зачастую многолетней. Успех журнала прежде всего определяется его авторами. И в наш день рождения мы выражаем им свою особую благодарность и надежду на продолжение дружбы и сотрудничества. Мы выражаем благодарность и тем авторам, что пока не стали «нашими», но уже рассматривали «Экономический журнал ВШЭ» как возможную трибуну. Надеемся, что наше сотрудничество из потенциального станет реальным.

Редколлегия